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 3 صفحه

انتخاب استراتژي مناسب در امر تدریس، یعنی انتخاب         سـطر 
هاي عملی که بـراي       اي از مواد آموزشی و شیوه       مجموعه

  در انتخـاب  . شـود   ارتقاي یادگیري بـه کـار بـرده مـی         
  ســـتراتژي مناســــب در امـــر تــــدریس بایــــد  ا

  

  هـایی   زمـان    مشخص شـود کـه کـدام روش تـدریس، در چـه              )5(
ــی  ــه م ــر گرفت ــوایی در نظ ــه محت ــا چ ــداف و ب ــا اه ــود ت   ش

ــد  ــق یاب ــی تحق ــد . آموزش ــین بای ــبمدرس ــرین  مناس   ت
ــران     روش ــان و فراگی ــوا، زم ــه محت ــه ب ــا توج ــا را ب   ه

  .انتخاب کنند
  

  یتی اجتمـــاعی اســــت  آمـــوزش رو در رو، فعــــال )     10(
ــه   ــطح فرهنــگ و تمــدن هــر جامع ــا س   کــه متناســب ب

 ایــن روش تــدریس، از اولــین و  . گیــرد شــکل مــی 
  در ایـــن روش، از . تاثیرگـــذارترین انـــواع آمـــوزش اســـت

  آنجــا کــه بیــشتر زمــان کــلاس بــه گفــت و شــنود       
  

هــاي  گیرنــده مهــارت دهنــده و آمــوزش گــذرد، آمــوزش  مــی)15(
ــی   ــت م ــود را تقوی ــاطی خ ــتیابی   ارتب ــد و از آن در دس   کنن

ــی    ــود مـ ــن سـ ــت ممکـ ــرین موقعیـ ــه بهتـ ــد بـ   . برنـ
ــه در آن     ــم ک ــک را داری ــوزش الکترونی ــل، آم در مقاب

  هــــاي ســــابق، از عــــلاوه بــــر اســــتفاده از روش
  

  .شود اي نیز استفاده می  ابزارهاي اینترنتی و رایانه )20(
هـاي    آموزش الکترونیکی پـس از ناکارآمـدي آمـوزش        

  بـــه نیازهـــاي بـــراي پاســـخگوییحـــضوري معمـــول، 
ــد    ــود آم ــه وج ــزون ب ــعه روش . روزاف ــدف از توس ــاي  ه   ه

ــه    ــود کـ ــی بـ ــه روشـ ــتیابی بـ ــازي، دسـ ــوزش مجـ   آمـ
  

 در آن بتوان در هر زمـان و بـا هزینـه کمتـر، بـه تعلـیم تعـداد                     )25(
ایـن روش، معـایبی نیـز دارد کـه          . بیشتري دانـشجو پرداخـت    

یجـه کـاهش    و در نت   یکی از آنها عـدم چهـره بـه چهـره شـدن            
ــادگیري اســـت ــارگیري . هیجـــان هنگـــام یـ توســـعه و بکـ

ــوزش ــوزش از راه   آمــ ــه آمــ ــی، بــ ــاي الکترونیکــ   هــ
  ج

شود، بلکه نظـام آمـوزش حـضوري را نیـز تحـت               دور محدود نمی   )30(
در آمـوزش متـداول، بـراي ارتقـاي اثربخـشی           . دهد  تاثیر قرار می  

ــات،   ــات و ارتباطـ ــاوري اطلاعـ ــوزش، از فنـ ــدي آمـ و کارآمـ
  شـود کـه خـود گـواهی بـر کارکردهـاي             هاي فراوانی می    دهاستفا

  

. ناپــذیر آن در توســعه آمــوزش علــوم اســت      انکــار)35(
اي بــه نــام آمــوزش تلفیقــی شــکل  اینجاسـت کــه مقولــه 

  .گیرد می
آل خـود بـه نـوعی آمـوزش          تلفیقی در تعریـف ایـده      آموزش

  هـــاي شـــود کـــه از ترکیـــب آمـــوزش    گفتـــه مـــی 
  

  آیــد و ایــن ترکیــب    دیــد مــی  حــضوري و الکترونیکــی پ )40(
ــی ــی   ویژگ ــم م ــی را رق ــوزش تلفیق ــصات آم ــا و مشخ ــد ه   . زن

ــاگونی     ــل گون ــه عوام ــب ب ــن ترکی ــکل ای ــن  ش ــد س    مانن
ــی     ــواي آموزش ــی محت ــا، ویژگ ــصیت آنه ــران و شخ فراگی
ــه در      ــودن تجربـ ــو بـ ــزان نـ ــدریس و میـ ــوع تـ   موضـ

  

ــستگی دارد) 45( ــسات بــ ــه . موســ ــی بــ ــوزش تلفیقــ   آمــ
ــه   ــت ک ــی اس ــی روش ــور کل ــدریس   در آن روشط ــاي ت   ه

  هـــاي یـــادگیري مختلـــف بـــا یکـــدیگر     و ســـبک
بـا توجـه بـه سـرعت تولیـد و انتـشار             . شـوند   ترکیب می 

  علـــوم و تغییـــرات فـــراوان در ســـطوح مختلـــف    
  

ــد روش)50( ــر   آموزشــی، مراکــز بای هــاي آموزشــی خــود را ب
ــی از روش ــاي تلفیق ــرا   مبن ــی و اج ــادگیري طراح ــاي ی ه

اهـداف خـود      مناسـب بـه    کنند تا بـا محتـواي آموزشـی       
  .دست پیدا کنند

  گیـــري از فنـــاوري اطلاعـــات و پـــیش شـــرط بهـــره
  

  هـا اسـت     دهنـده    ارتباطات، آشنایی بـا فنـون بـراي آمـوزش          )55(
  اي و اینترنـــت و  بـــا توســـعه ابزارهـــاي آمـــوزش رایانـــه

  هــاي آمــوزش ســنتی و از    برخــی از نقــاط ضــعف روش  
ــوب      ــت مطلـ ــه کیفیـ ــتیابی بـ ــراي دسـ   راه دور، بـ

ــ ــتفادهیــ ــی اســ ــوزش تلفیقــ   ادگیري، از روش آمــ
  

شــود کــه در آن ترکیبــی از تجهیــزات و ابزارهــاي   مــی)60(
هاي آمـوزش سـنتی، بـا هـم           اي و اینترنتی و روش      رایانه

  .شود استفاده می
برخــی عوامــل در ایــن نحــوه آمــوزش، تاثیرگــذار هــستند و 
ــساب    ــه حــ ــده بــ ــل بازدارنــ ــر عامــ ــی دیگــ   برخــ

  

  یی چـــون عـــدم آگـــاهی مدرســـین متغیرهـــا. آینـــد   مـــی)65(
ــی    ــوزش تلفیقـ ــاي آمـ ــا و کاربردهـ ــشجویان از مزایـ   و دانـ

ــراي برگــزاري کــلاس هــاي  در تــدریس، کمبــود امکانــات لازم ب
مجــازي، عــدم وجــود محتــواي آموزشــی اســتاندارد، عــدم  
  دسترســــی بــــه اینترنــــت و ابزارهــــاي اینترنتــــی و

  

ن روشـهاي   اي کافی در فضاهاي آموزشـی و آسـان بـود             رایانه )70(
ــه روش    ــسبت ب ــدریس ن ــنتی ت ــی در   س ــاي الکترونیک ه

  .هاي بعدي قرار دارند اولویت
ها، مشخص شده کـه عامـل اول بـه نـام موانـع                پس از بررسی  

  تــــرین دلیــــل بازدارنــــده در ایــــن شخــــصی، مهــــم
  

ــت )75( ــسیر اســ ــاختی و  .   مــ ــع زیرســ ــل دوم موانــ   عامــ
ــستند  ــی ه ــصادي و عــدم   . تجهیزات ــع اقت   پــس از آن، موان

ــارتو ــود مه ــمرد   ج ــد برش ــازمانی را بای ــدیریتی و س ــاي م    .ه
ریـزي بـراي      برنامـه : در این راستا راهکارهایی ارائه شـده ماننـد        

ــوزش و   ــر آمـ ــصدیان امـ ــت در متـ ــرش مثبـ ــاد نگـ   ایجـ
  

ــاهیم    )80( ــول و مفــ ــاهی از اصــ ــش و آگــ ــعه دانــ    توســ
هاي مجازي و تلفیقـی، لـزوم تجهیـز مراکـز آموزشـی،               آموزش

  محتـــواي   و طراحـــی و تـــدوینهـــا توســـعه زیرســـاخت
هـاي مـدیران      آموزشی مناسب، توجه به توسـعه مهـارت       

ــرا و   ــی، اجـ ــه طراحـ ــسات در زمینـ ــز و موسـ   مراکـ
  

ــر اســاس مولفــه  ارزشــیابی دوره)85( هــا و  هــاي آموزشــی ب
  .مبانی آموزش تلفیقی

  اولدرك مطلب 



  ) عرفانیان امیراستاد (ي دکتریلیجزوه استعداد تحص
  

 4 صفحه

در متن فوق، اطلاعات کافی براي پاسخ دادن به تمام           .1
 :به جزهاي زیر وجود دارد،  پرسش

  دلیل مطرح شدن آموزش الکترونیکی چه بوده است؟) 1
هاي جدیـد آمـوزش چگونـه ممکـن           گیري از روش    بهره) 2

  است؟
هـا و   آیا انتخاب روش تدریس تاثیر مـستقیم بـر هزینـه          ) 3

  مدیریت زمان و نیز تحقق اهداف آموزشی دارد؟
هاي نوین آموزش و پرورش تا چه حـد           استفاده از روش  ) 4

  ؟موفق بوده است
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

پاراگراف پنجم در رابطه با پاراگراف چهـارم، مفهـوم           .2
  .................آن را 

با مطـرح کـردن زمینـه لازم بـراي تحقـق آن تکمیـل               ) 1
  .کند می

  .کشد به بعد عملی برده و به چالش می) 2
  .دهد به نوعی تعمیم می) 3
  .دهد در مقابل یک استثناء قرار می) 4
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 مـتن، کـدام مـورد در خـصوص آمـوزش      بر اسـاس   .3
 تلفیقی، صحیح است؟

I .رود نوعی آموزش مجازي به شمار می.  
II .          نحوه آموزش تلفیقی وابسته به عوامـل فـردي و

  .محیطی است
III .  هاي   هاي آموزش سنتی و فناوري      ترکیبی از روش

  .اطلاعات و ارتباطات است
  IIIفقط ) 1
2 (I و III  
3 (I ، II و III  
4 (IIو  III  
 
  
  
  
  
  
  
  
 

آید که نویسنده معتقد اسـت،        از متن این گونه برمی     . 4
. .................. 

  .آموزش رو در رو چندان تاثیرگذار نیست) 1
تحقق اهداف آموزشی در روش آمـوزش تلفیقـی دور از           ) 2

  .نماید ذهن می
تاثیر بکـارگیري آمـوزش الکترونیـک در نظـام آمـوزش          ) 3

در آمـــوزش از راه دور حـــضوري بیـــشتر از تـــاثیر آن 
  .باشد می

ــی   ) 4 ــوزش تلفیق ــادگیري در آم ــان ی ــراهم آوردن هیج ف
  .رود ترین مانع محبوبیت آن به شمار می مهم

  
  
  
  
  
  



 
  

  

 5 صفحه

تـوان از     ادبیات کـودك را همچـون ادبیـات بزرگـسالان، مـی            
  در نگـــــــــاه اول . دو زاویـــــــــه نگریـــــــــست

 ـ (منتقـد در اینجـا مـتن        . آنچه اصالت دارد، متن اثر است      ه و ن
  )رابطـــــه مـــــتن بـــــا عناصـــــر غیرمتنـــــی    

  

هاي سـاختاري از مـتن و یـا بررسـی روابـط               تحلیل. کاود  را می )  5(
ــه   ــب نمونـ ــه ترتیـ ــی، بـ ــان متنـ ــدیمی  میـ ــایی قـ   هـ

ــد  ــن رویکردنـ ــد از ایـ ــه . و جدیـ ــرد دوم، آنچـ   در رویکـ
ــی     ــر غیرمتنـ ــا عناصـ ــتن بـ ــه مـ ــالت دارد رابطـ   اصـ

ــت ــه    . اسـ ــدي بـ ــر منتقـ ــه، اگـ ــوان نمونـ ــه عنـ   بـ
  

ــی)10( ــصیت بررسـ ــه شخـ ــک    رابطـ ــتانی در یـ ــاي داسـ   هـ
ــصادي    ــی و اقتـ ــاع سیاسـ ــاص و اوضـ ــانی خـ ــازه زمـ   بـ
ــات   ــه ادبیـــ ــه دوم بـــ ــردازد، از زاویـــ   آن دوره بپـــ

ــت ــسته اســ ــن  . نگریــ ــه ایــ ــت کــ ــدیهی اســ   بــ
ــسیم ــل  تقـ ــاط و تعامـ ــی ارتبـ ــاي نفـ ــه معنـ ــدي، بـ   بنـ

  ج

ــست  )15( ــرش اول و دوم نیـ ــان نگـ ــه   .  میـ ــسا کـ ــه بـ   چـ
ــام  ــط و نظـ ــا از روابـ ــناخت مـ ــد شـ ــان  يمنـ ــاي میـ   هـ

هـاي میـان      منـدي   عناصر متنـی، در شـناخت روابـط و نظـام          
ــار     ــه کــ ــز بــ ــی نیــ ــی و غیرمتنــ ــر متنــ   عناصــ

  .آید
  

ــه      )20( ــی از نمون ــودك،   یک ــات ک ــه ادبی ــرد دوم ب ــاي رویک ه
 ]1[. بررسی رابطه ادبیـات کـودك و مـسایل جنـسیتی اسـت            

هـاي    بررسی مقولاتی همچون زنـانگی، مردسـالاري و کلیـشه         
   درازي نـدارد و بـه نظـر           ادبیـات کـودك، تـاریخ      جنسیتی در 

  

نظران نسبتاً نوظهور است، امـا تـازگی ایـن حـوزه بـه                 صاحب )25(
  ]2[. اهمیتی آن نیست معناي بی

ــت  ــث اس ــاتی مون ــودك ادبی ــات ک ــث از ]3[. ادبی  در بح
  جنــــسیت، گــــاه مــــراد از جــــنس، جنــــسیت     

ــست  ــی و زی ــت   فیزیک ــراد اس ــی اف ــا . شناس ــن ج   در ای
  

شــود و  ت بــه دو دســته مــذکر و مونــث تقــسیم مــی جنــسی)30(
. شناسـی اسـت     هـاي زیـست     بندي، ویژگـی    مبناي این تقسیم  

هـاي فیزیکـی،      در نقطه مقابل، گاه مراد از جـنس، نـه ویژگـی           
  هـاي روانـی، فرهنگـی و        هـا و خـصلت       ویژگـی   بلکه مجموعه 

  

  در ایــن معنــا، جنــسیت بــه    . اجتمــاعی افــراد اســت  ) 35(
ــه و ز ــه دو دســته مردان ــه (نان ــه و نگــاه زنان ــا نگــاه مردان ) ی

  یــک از  بنــابر آن کــه مــا کــدام   . گــردد تقــسیم مــی 
  هـــاي روانـــی، اجتمـــاعی و فرهنگـــی را زنانـــه خـــصلت

ــراد  ــدانیم، افــ ــث (بــ ــا مونــ ــذکر یــ ــم از مــ   ) اعــ
  

  هــاي زنانــه یــا مردانــه داشــته      تواننــد خــصلت   مــی)40(
ــند ــکل  . باش ــالاري را در ش ــر مردس ــه، اگ ــوان نمون ــه عن   ب

 خود، بـه بـالاتر بـودن مـردان در حـوزه عمـل، فعـال                 سنتی
  هــاي بــودن مــردان و منفعــل بــودن زنــان در عرصــه     

ــساسی   ــاعی و پرهیـــــز از احـــ   گـــــري در  اجتمـــ
  

ــیم، آن  ) 45( ــف کن ــان تعری ــودن زن ــساساتی ب ــردان و اح ــاه  م گ
ــسندگان     ــسیاري از نویــ ــه بــ ــت کــ ــل اســ   محتمــ

کـه  گونـه   همـان . مونث، نگاهی مردانه به جهان داشـته باشـند    
  اي مـــــــذکر،  ممکـــــــن اســـــــت نویـــــــسنده

ــن     ــد و ای ــته باش ــود داش ــون خ ــه پیرام ــه ب ــاهی زنان   نگ
  

  . نگاه را در آثارش نیز انعکاس دهد)50(
ــا ]4[ ــسیم بـ ــن تقـ ــتن ایـ ــت داشـ ــدي،   در دسـ   بنـ

ــی ــون م ــشت  اکن ــش بازگ ــن بخ ــلی ای ــه اص ــه نکت ــوان ب   . ت
در نظــر ) مونــث/ مــذکر(اگــر جنــسیت را در معنــاي اول آن 

ــم، آن ــاه آوریـ ــه  گـ ــودك حرفـ ــات کـ ــت  ادبیـ   اي اسـ
  

پیترهانـت فهرسـت    . که در آن، غلبه بـا جـنس مونـث اسـت           ) 55(
هــاي اهمیــت مقولــه جنــسیت در  زیــر را بــه عنــوان نــشانه

ــاهدي    ــین شــــ ــودك و همچنــــ ــات کــــ   ادبیــــ
ــی    ــه م ــودن آن ارائ ــث ب ــر مون ــد ب ــیش : کن ــران ب   دخت

ــی  ــه مـ ــسران مطالعـ ــه  از پـ ــران بگونـ ــد، دختـ   اي کننـ
  ج

ــسرا  )60( ــاوت از پـ ــی متفـ ــه مـ ــا و   ن مطالعـ ــد، الگوهـ   کننـ
  عـــادات خوانـــدن بـــه شـــدت وابـــسته بـــه جنـــسیت  
ــه،       ــات تحریری ــاق هی ــه اتف ــب ب ــت قری ــستند؛ اکثری ه
ــه در   ــستند؛ چـ ــودك، زن هـ ــران کـ ــتاران و ناشـ   ویراسـ
ــسندگانِ  ــداد نویـ ــر تعـ ــال حاضـ ــه در حـ ــته و چـ   گذشـ

  

انـد، از تعـداد مـردان بیـشتر       زنی کـه بـراي کودکـان نوشـته      )65(
ــت؛  ــوده اســ ــدایی   بــ ــدارس ابتــ ــوزش در مــ    آمــ
ــه  ــدتاً حرفـ ــب     عمـ ــت قریـ ــت؛ اکثریـ ــه اسـ   اي زنانـ

ــی   ــودك م ــات ک ــه ادبی ــشجویانی ک ــاق دان ــه اتف ــد  ب خوانن
ــث ــه در  مونـ ــانی کـ ــتادیاران و معلمـ ــت اسـ ــد؛ اکثریـ   انـ

  

گـر چـه در     (انـد     کننـد، مونـث      زمینه ادبیات کودك کـار مـی       )70(
؛ اکثــر )هــاي بــالاتر، غلبــه بــا مــردان اســت      ســمت

  هــا بــراي کودکــان توســط  گــویی هــا و قــصه خــوانی داســتان
  دهــد کــه  ایــن فهرســت نــشان مــی. شــود زنــان انجــام مــی

ــه   ــک حرفــ ــوان یــ ــه عنــ ــودك، بــ ــات کــ   و(ادبیــ
  ج

ــه)75( ــصه  ســایر حرف ــون ق ــسته همچ ــاي واب ــدریسِ  ه ــویی، ت گ
  .، در سلطه جنس مونث است)ادبیات کودك و مطالعه آن

 سطر

  دومدرك مطلب 



  ) عرفانیان امیراستاد (ي دکتریلیجزوه استعداد تحص
  

 6 صفحه

 ت؟هدف اصلی نویسنده در متن فوق، کدام اس .1
  هاي ساختاري  کودك از منظر تحلیلبررسی ادبیات) 1
  هایی از رویکردهاي متفاوت به ادبیات کودك ارائه نمونه) 2
  مقایسه مسایل جنسیتی در ادبیات کودك و بزرگسال) 3
  نگرش به ادبیات کودك از زاویه یکی از معانی جنسیت) 4

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 بـا   هـاي مـتن کـه       جمله زیر، در کدامیک از بخـش       .2
انـد،     مـشخص شـده    ]4[ و   ]3[،  ]2[،  ]1[هـاي     شماره

 تواند قرار گیرد؟ می

پیش از توضیح این حکم و آوردن برخی شواهد در          «
بنـدي متـداول در حـوزه         تایید آن، ذکر یک تقسیم    

  ».هاي جنسیتی لازم است پژوهش
1 (]1[  
2 (]2[  
3 (]3[  
4 (]4[  
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ن، کدام است؟نقش پاراگراف اول در ارتباط با کل مت .3
فراهم آوردن زمینه نظري براي بررسـی موضـوع اصـلی           ) 1

  متن
نظر خواننده و ترغیب او       ارائه دیدگاهی غریب براي جلب    ) 2

  به خواندن متن
بررسی اجمالی سیر تحولِ تاریخیِ دیـدگاهی خـاص در          ) 3

  ارتباط با موضوع اصلی متن
ــک    ) 4 ــق ی ــتن از طری ــلی م ــوع اص ــردن موض ــرح ک مط

 واضح و ایجاد بستري بازدارنده از هر گونـه          بندي  تقسیم
  برداشت غلط از قیاس مندرج در متن

  
  
  
  
  
  
  
 

احتمال توضیح کدام مطلب در ادامه متن، بیـشتر از           . 4
 بقیه موارد است؟

هاي ادبیـات کـودك بـا گرایـشی زنانـه و              بررسی تفاوت ) 1
  ادبیات کودك با گرایش مردانه آن

  عناي دوم جنسیتبررسی ادبیات کودك با توجه به م) 2
  اي در حوزه ادبیات کودك هاي کار حرفه ویژگی) 3
بندي متداول دیگر در حوزه جنسیت در ادبیات          یک تقسیم ) 4

 کودك



 
  

  

 7 صفحه

  ... مدیریت، مانند کارهاي دیگر چون پزشکی، مهندسی و سطر
مدیریت انجام دادن کارهـا در      : گفته شده است  . هنر است 

. آیند ن موقعیت پدید میهایی است که از درو پرتو واقعیت 
یافتـه    با این همه، مدیران با بکـارگیري آگـاهی سـازمان          

توانند کار کنند و همین آگـاهی         درباره مدیریت، بهتر می   
یافته، ابتدایی یا پیشرفته، دقیق یا غیردقیق، بـه           سازمان

یافتگی و روشنی و تناسب خود، دانـشی را           میزان سازمان 
هنر  ریت به عنوان یک عمل،      از این رو مدی   . آورد  پدید می 

اي را کـه زیرسـاز        یافتـه   آید و آگاهی سازمان     به شمار می  
در . توان بـه نـام دانـش شـناخت          عمل مدیران است، می   

برخی . اي دانش و هنر مکمل یکدیگر هستند        چنین زمینه 
  . اند دیگر، مدیریت را عین هنر دانسته

ر انجام  مدیریت عبارت است از هن    ": اند  چنانکه گفته 
این تعریف، توجه ما را به . "دادن کارها به وسیله دیگران

دارد کـه مـدیران از طریـق          این واقعیـت معطـوف مـی      
هـاي سـازمانی دسـت        دهی دیگران، بـه هـدف       سازمان

نامند، ولی واقعیت ایـن       این کار را مدیریت می    . یابند  می
اي کـه     است که مدیریت، بسی بیش از آن است؛ به گونه         

 نتوانسته است تعریفـی قابـل قبـول بـراي           هنوز کسی 
ــد  ــه ده ــان ارائ ــرات  . همگ ــا تغیی ــن، ب ــته از ای گذش

ها، تعاریف هم تغییر خواهد کـرد،     ناپذیر سازمان   اجتناب
هاي مهمی از مدیریت      تر که به جنبه     لذا تعریفی پیچیده  

مـدیریت فرآینـدي اسـت از       : گویـد   کند، می   اشاره می 
هـاي     و کنترل تـلاش    دهی، رهبري   ریزي، سازمان   برنامه

سازمان و مورد استفاده قرار دادن منابع سازمانی بـراي          
. هاي مشخص یا اعـلام شـده سـازمان          رسیدن به هدف  

هایی که در تعریف      بدیهی است عنصر هنر در همه زمینه      
فوق مطرح شده است، بـراي تحقـق اهـداف مـدیریت            

. هنر توفیق چنـدانی ندارنـد       گر است و مدیران بی      جلوه
توان  بخشی از دانش مدیریت را می: گوید یگري می نظر د 

از طریق آموزش فراگرفت و بخش دیگر را ضمن کار باید      
آموخت و در واقع بخشی را کـه بـا آمـوزش فراگرفتـه              

شود، علم مدیریت و بخشی را که موجب به کار بستن  می
شـود، هنـر مـدیریت        ها در شرایط گوناگون می      اندوخته

، علـم، دانـستن اسـت و هنـر،          به دیگر سخن  . نامند  می
هـاي مـدیریت و       از طرفی سیر تطـور نظریـه      . توانستن

هاي مختلفی که بر آن اساس اتخاذ شده است نیز            سبک
 از مدیریت علمی و مدیریت اداري یا بروکراسی گرفته          –

تا مدیریت سیستمی، اقتضایی و راهبردي کـه در عـصر      
قـولی   با هنر ارتباط منطقی و مع      –حاضر معمول هستند    

ها  گیري دارند، و هنر به عنوان یک عامل اصلی در تصمیم
  . کند هاي مدیران، نقش خود را ایفا می و چالش

  تردیـد، همـه منـابعی کـه در اختیـار مـدیریت،              بی
سازمان و جامعه قرار دارند، غیر از منابع انسانی محدود          
ــسانی،     ــشه ان ــدبر و اندی ــوه ت ــه ق ــرا ک ــستند، چ ه

اي از اثربخـشی و       یست و هـیچ درجـه     پذیر ن   محدودیت
وري، آخرین و  اي از بهره کارآیی و به عبارتی، هیچ مرتبه

بالاترین مرتبه آن نیست به دلیل آنکه انسان با خلاقیت          
. کند  اي، همواره مرتبه بالاتري را خلق می        و نوآوري ویژه  

نظران، عقیده دارند که در آستانه قـرن          برخی از صاحب  
همیشگی مدیران تکنولوژي نیست، بیست و یک، چالش     

  .  است"هنر مدیریت انسانی"بلکه 
یافته و صنعتی در  برخی از مدیران در کشورهاي توسعه

 گرایش  بازگشت به خویشتن انسانی، به این مطلب اساسی
اند که تکنولوژي و فناوري و همه آثار و ظـواهر             پیدا کرده 

آنکه انسان در آن باید در خدمت تعالی انسان قرار گیرد، نه       
این توجه، یک امر فطري است و در جامعه         . خدمت ابزار باشد  

  .توان از این زاویه به موضوع نگاه کرد  ما بهتر میاسلامی
گوید در آسـتانه قـرن        یکی دیگر از صاحبنظران، می    

بیــست و یکــم، عامــل اساســی پیــشرفت و توفیقــات 
هاي صنعتی، توجه به انـسان و روابـط انـسانی             سازمان

توسعه صنعتی کشور، نیازمند آن است که انقلاب        . است
ــراي تمــامی   صــنعتی و تحــول فکــري ناشــی از آن، ب

اندرکاران صنعت، از کارگران تا مدیران آشکار شود  دست
وري اساس کار است، همه باید  و بدانند که کیفیت و بهره   

بدانند که قدرت بالندگی مخصوص انسان است و او است 
ــه تجهیــزات و  فــزایش مــیوري را ا کــه بهــره دهــد ن

از همین رو در اختیار داشـتن تکنولـوژي         . آلات  ماشین
مرزي تفکر انسان، سـبب       پیشرفته و بدون اعتقاد به بی     

  . توفیق ما نخواهد شد
بر اساس آنچه گفته شد، با عنایت به اینکه مـدیریت           
  براي انجام وظایف خود نیازمنـد انـسان اسـت و بهـره            

ی و مناسب از انسان، به عنوان یک        برداري صحیح، اصول  
منبع سرشـار و غنـی نیـاز بـه تـصمیمات و تـدابیري               
هنرمندانه دارد، مدیریت بدون هنر، به انسان به عنـوان          

هـاي انـسانی      نگرد و این به معناي سقوط ارزش        ابزار می 
بدیل  توجهی به روحیه، عزم و اراده بی است و در واقع بی

در همـه شـئون زنـدگی       عامل انسانی در ایجاد تعـالی       
بدین لحاظ، ما هنـر را     . فردي، سازمانی و اجتماعی است    
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 ..........بر طبق متن، زیرساز عملکرد مدیران  .1
  . باشد توان خلاقیت هنري آنان می) 1
  .دانش آنها از کاري است که باید انجام دهند) 2
  .قیق دانش و هنر در اداره دیگران استتلفیق د) 3
  .استفاده از فناوري در تحقق تعالی انسانی است) 4
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

بر طبق نظر نویسنده، کـدام مـورد، دربـاره تعریـف             .2
 مدیریت، صحیح است؟ 

  . هنر انجام دادن کارها از طریق دیگران است) 1
   .به دلیل ثابت نبودن ذات انسانی، امري غیرممکن است) 2
هـا بـازنگري      تواند و باید، متناسب بـا تغییـرات سـازمان          می) 3

   .شود
هـاي دیگـر علمـی نظیـر پزشـکی،        بدون توجه به شاخه   ) 4

  .معنی است مهندسی و هنر، بی
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

کدامیک از موارد زیر، بـا مطالـب منـدرج در مـتن              .3
  همخوانی دارد؟ 

I .گردد تجربه در مدیریت باعث رشد هنر مدیریت می .  
II .        مدیران در کشورهاي غربی هنوز چالش اصلی در

  . دانند کار خود را استفاده بهینه از تکنولوژي می
III .       دانند، دچار    آنانی که انسان را در خدمت ابزار می

  . از خود بیگانگی هستند
IV .         منابعی که مدیران براي اعمال مدیریت خـود در

  . دست دارند، همگی محدود هستند
1 (I و III  
2( II و III  
3 (III و IV  
4 (I ، II و IV  
  
  
  
  
  

هاي زیـر، در مـتن پاسـخی          براي کدامیک از پرسش    . 4
 مشخص ارائه شده است؟ 

موفقیت مدیران در کار خود به چه نـسبتی بـه کیفیـت      ) 1
  آموزش مدیریتی بستگی دارد؟

نظـران در تعریـف خـود از مـدیریت،           چرا برخی صاحب  ) 2
  اند؟  نقش هنر را نادیده گرفته

عدم توجه به فطرت انسانی در تعریف مدیریت بـه چـه            ) 3
  دلیل یا دلایلی است؟

  وري وجود ندارد؟ چرا مرزي براي افزایش کارآیی و بهره) 4
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بدیهی است هنگامی که دو طرف از طریق مذاکره، براي   سطر
هـر یـک از     . کننـد   حل اختلاف رابطه متقابل برقرار می     

خواهد از مذاکره و حـل        ه می چ  طرفین مذاکره درباره آن   
ایـن  . دسـت آورد، دیـدگاه مشخـصی دارد         اختلاف بـه  

ــک از   ــسیار روشــن اســت کــه هــر ی موضــوع هــم ب
صـورت    اي که بـه     مند است نتیجه    کنندگان علاقه   مذاکره

اگر یکـی  . آید، قطعی و باثبات باشد دست می مشترك به 
اي از مذاکره برسد که موجب  از طرفین یا هر دو به نتیجه

بار   آید که یک    پشیمانی یا تأسف وي گردد، درصدد برمی      
اي براي مذاکره تشکیل دهد کـه اغلـب در            دیگر جلسه 

ولی اگـر نتیجـه     . محیطی غیردوستانه انجام خواهد شد    
مذاکره براي یک دوره زمانی بلند مدت دوام یابد، آن را           

دوام یـا ثبـات تنهـا ویژگـی         . نامند  می» نتیجه بادوام «
  .آمیز نیست، بلکه یک ضرورت است تمذاکره موفقی

لینــدا پــوتمن دو نــوع کلــی از فرآینــد مــذاکره را 
شناسایی کرد که از نظر ثبات یا دوام نتیجه مذاکره با هم 

اي است که هر دو       فرآیند بدون باخت، مذاکره   . متفاوتند
اغلـب ایـن مـذاکره را     . طرف مذاکره موفق خواهند شد    

ذاکره بدون باخت، یعنـی  م. نامند مذاکره بدون باخت می 
کوشد دیدگاه خود را      اي که هر یک از طرفین می        مذاکره

تعدیل کند و بر سر منافع حاصل به توافق برسد، از نوع            
نامنـد و هـر یـک از          اي است که آن را آزاد مـی         مذاکره
دهد که گویا  کنندگان خود را در وضعیتی قرار می  مذاکره

  .به جاي طرف دیگر قرار گرفته است
شرکت دارویی مدیسیز شرکتی کوچـک اسـت کـه          

هـاي    تر بـه نتیجـه      هاي بزرگ   اغلب در مذاکره با شرکت    
براي تولیدکننـدگان بـزرگ،     . یابد  بدون باخت دست می   

تر بر محصولات و خـدمات        روند جاري این است که بیش     
هاي بزرگ واحدهاي تولیدي را  اصولاً شرکت. تأکید کنند

بـه  ) کننـد    تولیـد نمـی    که محصولات اصلی یا محوري    (
فروشند   می) هاي بزرگ   معمولاً شرکت (هاي دیگر     شرکت

شـوند، بـه      ولی محصولاتی که در حجم پایین تولید می       
شـوند و     تر، مانند مدیسیز واگذار می      هاي کوچک   شرکت

توانند این خطوط     ها از طریق توجه دقیق می       این شرکت 
این درست همان وضعی اسـت      . محصول را موفق سازند   

کـه بـراي    » ایـسوتریکا «که در مورد محصولی بـه نـام         
گیـرد، رخ داد و       بهداشت پوست مورد استفاده قرار مـی      

 - هـاي آمریکـایی   شرکت مدیسیز حـق تولیـد شـرکت      
  .را خریداري کرد) اسمیت کلاین بیچام(کانادایی 

فرآیند برد و باخت، اقدامی است که هر یک از طرفین           
خواهد  ن سود دست یابد و میتری کوشد به بیش مذاکره می

اغلب این . ترین زیان را به طرف دیگر تحمیل کند       که بیش 
به بیان دیگر، آن را حـالتی   . نامند  را حالت برد و باخت می     

یعنی سـود یـک   . شود دانند که مجموع اعداد صفر می     می
طرف به زیان طرف دیگر تمام خواهد شد و مجموع این دو 

این باور است که روند مزبـور  پوتمن بر . شود عدد صفر می 
ثبات است، ولی در مواردي هـم،         بسیار بحث برانگیز و بی    

  .خود، بسیار طولانی است خودبه
اي، هر دو فرآیند  پوتمن مدعی است که در هر مذاکره

بنـابراین،  . وجود دارند ) »بدون باخت «و  » برد و باخت  «(
بـر  که یکی از دو فرآینـد را          جاي این   دو طرف مذاکره به   

دیگري ترجیح دهند و یکـی را انتخـاب کننـد، درگیـر       
هـا را افـزایش       شوند کـه تـنش بـین آن         هایی می   بحث

گوید این کار بدون خطر است، زیـرا          پوتمن می . دهد  می
سازد که براي حفظ      هر یک از طرفین مذاکره را قادر می       

بدیهی است این کار موجب     . منافع خود راه خاصی بیابد    
  .ند نخواهد شدثباتی کل فرآی بی

گاهی یکی از طرفین مذاکره داوطلبانـه اطلاعـاتی را       
خواهد بـدین گونـه       دهد و از او هم می       طرف دیگر می    به

. کوشد روش بدون باخت را در پیش گیرد         عمل کند و می   
دهد که کفه     اغلب، بررسی تاریخچه یک رابطه نشان می      

اگـر طـرفین   . کنـد  ترازو به نفع این روش سنگینی مـی       
اطلاعاتی که هر یک از     (مذاکره از طریق مبادله اطلاعات      

بکوشـد جـوي آکنـده از       ) داشت  ها محرمانه نگه می     آن
اعتماد بر فـضاي مـذاکره حـاکم کنـد و اگـر گذشـته               

بخش براي هر دو طـرف        ها منجر به نتایج رضایت      مذاکره
باشد، در آن صورت باید انتظار داشت که در آینده هـم            

هـا بـر آن       د و بدل کنند و مـذاکره      تري ر   اطلاعات بیش 
اي از    الملل نمونـه    صحنه سیاست بین  . اساس انجام شود  

رابطـه بـین ایـالات متحـده        . کند  این حالت را ارائه می    
آمریکا و اتحاد جماهیر شوروي سابق با آهنگی کند ولی          

وگوهاي   رود و گفت    هایی استوار رو به بهبودي می       با قدم 
پیماید،   ر پیشرفت را می   مربوط به کاهش تسلیحات مسی    

ها و نیازهاي  ها، نگرانی زیرا طرفین درگیر مذاکره دیدگاه
اي آشـکارتر بـه آگـاهی طـرف دیگـر             خود را به شیوه   

  .رسانند می
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 هدف اصلی متن، کدام است؟ .1
  مذاکرات دوستانه و مذاکرات غیرقطعی و غیردوستانه) 1
  توضیح دو فرآیند مذاکره با ثبات متفاوت) 2
  آمیز هاي دوگانه مذاکرات موفقیت ردن ویژگیبرشم) 3
» بدون باخـت  «هاي موفق در مذاکرات       توصیف شرکت ) 4

  »برد و باخت« و
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 .................. .در فرآیند برد و باخت،  .2
  .منفعت و ضرر هر یک از طرفین مذاکره صفر است) 1
  .دهد فرآیند مذاکره روي نمی) 2
  .بادله کامل اطلاعات استهدف اصلی رسیدن به م) 3
ممکن است فرآیند بدون باخت هم به مذاکرات افـزوده           ) 4

  .شود
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 توان از متن استنتاج کرد؟ یک از موارد زیر را می کدام . 3
نوع برد و باخت پس از سـقوط شـوروي منـسوخ شـده              ) 1

  .است
  .ثبات است مذاکرات آزاد بر دو نوع باثبات و بی) 2
پذیر است که در جریان آن، هر دو          نعطافمذاکره امري ا  ) 3

  .فرآیند اهمیت دارند
تاریخ مذاکرات مؤید آن است که همواره منافع یکـی از           ) 4

  .طرفین تأمین شده است
 
  
  
  
 

  
  
  
  
  
  
  

کـه    ایـن جـز   بههمه موارد زیر با متن همخوانی دارد،         . 4
. .................. 

دوام پوتمن هر دو فرآینـد مـذاکره را بـدون خطـر و بـا               ) 1
  .داند می

شرکت مدیسیز اساس کار خود را مذاکره با نتیجـه بـادوام             ) 2
  .قرار داد

  .در مذاکره نوع دوم، جمع منفعت و ضرر صفر است) 3
  .بر باشد دوام نوع دوم مذاکره ممکن است زمان) 4
  

  

  پایان بخش اول





  

 

  
  
  
  

  :بخش دوم
  منطقی
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نویسنده یک کتاب در زمینه ترتیب تولد، در روزنامه          .1
، براي کسانی که فرزنـد اول بودنـد،         محلی شهر خود  

 نفر موافقت کردند که با آنها مـصاحبه         50. آگهی داد 
هاي شخصیتی خاص، مورد     شود و براي یافتن ویژگی    

طور که نویـسنده حـدس       همان. ارزیابی قرار بگیرند  
هـاي شخـصیتی     ها و ارزیابی   زده بود، نتایج مصاحبه   

هـاي   نـه نشان داد که فرزندان اول در مقایسه بـا نمو        
. تر هـستند   تصادفی از کل جامعه، هدفمندتر و جدي      

گیـري را کـه افـراد        هاي این مطالعه، این نتیجه     یافته
  .کند تحت تأثیر ترتیب تولدشان هستند، تأیید می

یک از مـوارد زیـر، اگـر درسـت فـرض شـود،               کدام
کار رفته توسط نویسنده     ترین ضعف در روش به     عمده

هاي ترتیب تولد را نـشان   براي پژوهش درباره ویژگی  
  دهد؟ می

تر نبودند، به احتمال زیـاد       افرادي که هدفمندتر و جدي    ) 1
یا به آگهی نویسنده در روزنامه پاسخ ندادنـد یـا موافـق             

  .شرکت در مطالعه نبودند
هاي بعـدي نویـسنده بـا کـسانی کـه فرزنـد اول               تماس) 2

هـاي شخـصیتی     اش در مورد ویژگی    اولیهنبودند، اعتقاد   
  .ین گروه از افراد را تقویت کردا

ــسردتر و آرام ) 3 ــدان آخــر، نوعــاً خون ــر از خــواهر و  فرزن ت
  .برادرهاي بزرگتر از خود هستند

اکثر کسانی که آگهی روزنامه را دیده بودند، به احتمـال     ) 4
  .زیاد فرزند اول نبودند

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

در دو باغچه آزمایشگاهی، تعداد یکسانی بوته گوجه         .2
) و نه به باغچه دوم    (به باغچه اول    . رنگی کاشته شد  ف

 کیلـوگرم  20باغچـه اول  . نمک منیزیم افـزوده شـد     
از .  کیلوگرم بـار دادنـد     10گوجه فرنگی و باغچه دوم      

هـا   آنجایی که هیچ چیز دیگر به غیر از آب به باغچه          
افزود نشد، محصول بیشتر باغچـه اول بایـد حاصـل     

  .شدافزودنی نمک منیزیم بوده با
کدام مورد، اگر صحیح فرض شـود، بیـشتر از بقیـه،            

  کند؟ استدلال فوق را تضعیف می
دو باغچه آزمایشگاهی از نظر بافت خاك و میزان تـابش          ) 1

  .نور آفتاب متفاوت بودند
مقدار کمی از نمک منیزیم از باغچه اول به باغچـه دوم            ) 2

  .نفوذ کرد
بت برابـر در    چهارگونه متفاوت بوته گوجه فرنگی با نـس       ) 3

  .هر باغچه کاشته شده بود
هاي هـرز کـه بـا بوتـه گوجـه فرنگـی در               برخی از علف  ) 4

تواننـد   کننـد، نمـی    استفاده از امکانات باغچه رقابت مـی      
مقادیر بالاي نمک منیـزیم موجـود در خـاك را تحمـل          

  .کنند
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 ، فقط به کسانی مجوز کار به      »الف«طبق قوانین شهر     .3
شود که اول دوره ایمنی      عنوان تکنسین برق داده می    

تمـام دانـشجویان رشـته علـوم        . برق را بگذراننـد   
کامپیوتر در تنها دانشکده این شهر که موسـوم بـه            

التحـصیلی   است، باید قبل از فـارغ     » دانشکده فنی «
التحـصیلان در    لذا تمام فـارغ   . این دوره را بگذرانند   

د به عنـوان تکنـسین      توانن رشته علوم کامپیوتر می   
  . برق، مجوز کار بگیرند

کار رفته در مـتن فـوق، ضـعیف و قابـل             استدلال به 
تردید اسـت زیـرا مـتن نتوانـسته ثابـت کنـد کـه           

.................. .   
اتمام دوره ایمنی برق، تنها چیزي است که یک فرد نیاز     ) 1

  .عنوان تکنسین برق دریافت نماید دارد تا مجوز کار به
انـد، دانـشی     مام کسانی که دوره ایمنی برق را گذرانده       ت) 2

  .یکسان از مسایل ایمنی برق دارند
توانـد در زمینـه ایمنـی بـرق          تنها راهی که یک فرد می     ) 3

اي در زمینـه ایمنـی       صاحب دانش شود، گذرانـدن دوره     
  .برق است

تمام دانشجویان علوم کامپیوتر که دوره ایمنـی بـرق را           ) 4
التحـصیل   گذرانند، در نهایـت فـارغ      میدر دانشکده فنی    

  .شوند می
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

ژولویس سزار، سـردار بـزرگ رومـی، منفـور همـه             . 4
مورخان این دشمنی را بـه وسـیله        . ساکنین روم بود  

مدارك متعددي مربوط به شرایط خاص مـرگ سـزار          
این مدارك حاکی از آن اسـت کـه در          . اند نشان داده 

وست او، بروتوس، خواهـان بـه       پایان، حتی بهترین د   
سیاسـتمداران و سـناتورهاي   . قتل رسـاندن او بـود    

. چینـی زدنـد   رومی نیز براي قتل او دست به توطئـه    
خطــاي موجــود در اســتدلال فــوق، آن اســت کــه 

  .................. .نویسنده 
  .شود به نظرِ مراجعی فاقد صلاحیت متوسل می) 1
در مورد گروهی صـدق     گمان بر آن دارد که هر چیز که         ) 2

  .کند، درباره بخشی از آن گروه نیز صادق است
از یک ناکامی براي اثبات یک ادعـا بـه عنـوان مـدرکی              ) 3

  .کند جهت انکار آن ادعا استفاده می
از تجزیه و تحلیل یک گروه کوچک که نمایانگر جامعـه           ) 4

  .زند گیري می کل مورد نظر نیست، دست به نتیجه
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مـاهگی   آید، در سـه    یک نوزاد طبیعی که به دنیا می       .5
بنابراین اگر یـک کـودك      . وزن دارد  کیلو   10 تا   6بین  
 کیلو وزن داشته باشد، افـزایش وزن        5ماهه فقط    سه

  .او کمتر از متوسط وزن نوزادان بوده است
  کدام گزینه گویاي نقصی در استدلال بالاست؟

گیري رشد نرمال نوزادان    ي اندازه ها وزن فقط یکی از راه    ) 1
  .دهد را تشکیل می

  . کیلو وزن دارند5/8ماهه حتی تا  برخی کودکان سه) 2
 کیلـو وزن    5ممکن است کودك نرمـال در زمـان تولـد           ) 3

  .داشته باشد
  .متوسط افزایش وزن با متوسط وزن یکی نیست) 4
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 به طـور میـانگین       میلیون فرانسوي  30،  2004در سال    . 6
 میلیـون   25کردند و حدوداً      ساعت در هفته کار می     40

آور  فرانسوي بر این باور بودند که شغلشان بسیار ملال        
دهند که جمعیت نسبتاً کمی      این ارقام نشان می   . است

 ساعت در هفته کار     40از افرادي که با میانگین بیش از        
  .دانستند آور نمی کردند، شغلشان را ملال می

کدام مورد، بیانگر وجود نقـصی منطقـی بـراي ایـن            
  استدلال است؟

این احتمال را که ممکـن اسـت تقریبـاً هـیچ شـباهتی              ) 1
  .گیرد ها وجود نداشته باشد، نادیده می میان گروه

هایی با علایـق دوگانـه را در         گیري درباره گروه   دو نتیجه ) 2
  .دهد کنار هم قرار می

تواننـد   کنـد کـه مـی    مـی گیري   براساس شواهدي نتیجه  ) 3
  .گیري دیگر نیز باشند مبناي چندین نتیجه

گیري آن، بر اساس فرضیاتی است که یکـدیگر را           نتیجه) 4
  .کنند نقض می
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بخاطر سرما و یخبندان شدید در هفته گذشته، قیمت          .7
 درصـد افـزایش     40یک کیلو پیاز در فروشگاه محلـه        

زمینـی فقـط      کیلو سیب  که قیمت یک   داشت، درحالی 
بنابراین، در حـال حاضـر      .  درصد افزایش پیدا کرد    20

  . زمینی است تر از سیب پیاز گران
 احتمـال   گـرفتن  نادیدهاستدلال بحث فوق، به دلیل      

  رود؟ وجود کدام مورد، زیر سوال می
قبل از یخبندان، پیاز افزایش قیمت کمتري نـسبت بـه           ) 1

  .زمینی داشت سیب
تر  توجهی گران  طور قابل  زمینی به  ندان، سیب قبل از یخب  ) 2

  .از پیاز بود
  .زمینی بود تر از سیب قبل از یخبندان، پیاز تقریباً گران) 3
زمینی به قیمت معمـول خـود بـر          تر از سیب   پیاز، سریع ) 4

 .گردد می
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

هـایی کـه     مطالعات نـشان داده اسـت کـه کمپـانی          .8
منی محیط کار براي کارکنان     سمینارهایی در مورد ای   

دهند، در واقع نرخ بالاتري از حوادث        خویش ارائه می  
هـایی کـه ایـن       در محل کار نسبت به سایر کمپـانی       

رغم  علی. دهند، دارند  چنین سمینارهایی را ارائه نمی    
این یافته هنوز برگزاري ایـن سـمینارها در اولویـت           

. ار دارد ها و کارکنان آنها قـر      هاي کمپانی  مندي علاقه
ترین حمایت از این     کدام گزینه در صورت صحت قوي     

ها باید به برگزاري این سـمینارها   مطلب را که کمپانی 
  دهد؟ ادامه دهند، ارائه می

ــه   کمپــانی) 1 ــین ســمینارهایی را ارائ هــایی کــه ایــن چن
دهند از صنایع تولیدکننده هستند که احتمال وقـوع     می

هــا بــیش از یــک  چنــین حــوادثی در محــل کــار در آن
  .کمپانی معمولی است

اي غذاهاي سریع اعلام کرده اسـت        یک فروشگاه زنجیره  ) 2
که نـرخ حـوادث محـل کـار پـس از دیـدن یـک فـیلم            

اي دربــاره شــرایط کــاري مناســب   دقیقــه30ویــدئویی 
  .توسط کارکنان تغییري نکرده است

ــسئول ایمنــی خودشــان هــستند و  ) 3 ــان م ــاً کارکن نهایت
  .گذارد ییري در رفتار ایشان نمیآموزش هیچ تغ

وکار اعلام کرده اسـت کـه        یک موسسه تحقیقاتی کسب   ) 4
وکارهاي تولیـدي را بـه       حوادث محل کار، کارایی کسب    

  .دهد کاهش می% 8میزان 
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یک سم جدید به نام برومتالین که براي تمـام انـواع             .9
تـازگی توسـط محققـان       آور است، بـه    ها مرگ  موش

هایی را که    این سم، موش  . دست آمده است  پزشکی ب 
انـد نیـز از      نسبت به سموم قبلی مقاومت پیدا کـرده       

برد و حتی مقدار ناچیزي از این سم کـشنده           بین می 
هـا هرگـز     اند کـه مـوش     ها نشان داده   آزمایش. است
آموزند که از آن دوري کننـد و همچنـین لاشـه             نمی

 براي سایر   اند، خطري  هایی که با برومتالین مرده     موش
  .کند حیوانات ایجاد نمی

یک از جملات زیر اگـر صـحیح فـرض شـوند،             کدام
هاي مـرده    لاشه موش «ادعاي فوق را مبنی بر این که        

توسط این سم هیچ خطري براي حیوانات دیگر ایجاد         
  کند؟ ، بیشتر تقویت می»کند نمی

  .میرند ها بلافاصله پس از خوردن برومتالین می موش) 1
ت گوشـتخوار از روي عـادت، از خـوردن گوشـت            حیوانا) 2

  .کنند حیوان مرده دوري می
هـا، آثـاري از سـم در        پس از خوردن سم توسـط مـوش       ) 3

  .ماند دهان و بزاق آنها باقی می
هـا، سـم    مواد شیمیایی موجود در دستگاه گوارش موش      ) 4

  .کند را پس از مصرف به اجزاء غیرسمی تجزیه می
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

دهد که بـسیاري از افـرادي         اخیر نشان می   تحقیقات .10
که نیاز به کمـک پزشـکی و درمـان دارنـد، تحـت              

تحقیقات پزشکی همچنـین    . استرس زیادي هستند  
تواند تأثیر نامطلوبی بر     دهند که استرس می    نشان می 

سیستم ایمنی فرد که خود عامل مهمی در مبارزه بـا           
براین بنـا . باشد، داشته باشد   ها می  بسیاري از عفونت  

زمانی که فرد تحت اسـترس باشـد، احتمـال بیمـار            
  .شدن او بیشتر است

ــدام  ــتی،   ک ــورت درس ــر، در ص ــوارد زی ــک از م ی
  کند؟ گیري فوق را به بهترین شکل تقویت می نتیجه

هـاي   تعداد مراجعاتی که در زمان امتحانات به درمانگـاه        ) 1
شـود، بـه نحـو       هـا مـی    دانشجویی براي درمان بیمـاري    

  .یابد جهی افزایش میتو قابل
در زمـان تعطــیلات، تعــداد شـکایت درمانگــاه دانــشگاه   ) 2

  .کاهش قابل توجهی دارد
هـایی کـه بـه کارکنـان خـود بیمـه             بسیاري از شـرکت   ) 3

دهنـد، سـمینارهایی در زمینـه        خدمات درمانی ارائه می   
  .کنند مدیریت استرس برگزار می

 که کارکنان   اند مواقعی  ها گزارش داده   بسیاري از شرکت  ) 4
هـا   تحت فشار از سوي مدیریت هـستند، تعـداد غیبـت          

  .کند توجهی پیدا می کاهش قابل
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در سخنرانی، وقتی کلمات و جملات مـبهم باشـند، از            . 11
زبان بدن و تن صدا براي رسـاندن مفهـوم مـوردنظر            

تواننـد از زبـان      اما نویسندگان نمـی   . شود استفاده می 
اده کننـد و بنـابراین بایـد روي         بدن و تن صدا اسـتف     

خواننده متن منظـور    . سبک و لحن جملات تکیه کنند     
  .فهمد نویسنده را از نحوه چینش کلمات و جملات می

یک از موارد زیر بیشتر توسط متن فـوق تأییـد            کدام
  شود؟ می

نقش اصـلی سـبک در نوشـتن، رسـاندن مفهـوم ادبـی              ) 1
  .کلمات و جملات است

رد نظر یک نوشته با چینش کلمات و        بخشی از معنی مو   ) 2
  .شود جملات منتقل می

هـاي متفـاوتی از      خوانندگان مختلـف همـواره برداشـت      ) 3
  .هدف و منظور نویسنده دارند

ارزش یک نوشته کاملاً وابـسته بـه سـبک نویـسنده در             ) 4
  .چینش کلمات و جملات است

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

حـول  هـایی بـراي توضـیح علـل ت         در تدوین نظریه   .12
هاي متفاوتی توسط دانـشمندان و       فرض جوامع، پیش 

فیلسوفان مبناي کار قرار گرفته و هر کدام از آنان بر           
ها نظریه خاص خـود را تـدوین         فرض مبناي این پیش  

هـایی کـه بـر اسـاس         امـا، فقـط نظریـه     . انـد  کرده
انـد،   بینانه تنظیم شـده    هاي منطقی و واقع    فرض پیش

 جوامـع را تبیـین      ممکن است بتوانند علـت تحـول      
   ...توان پذیرفت که در نتیجه می. کنند

ــه) 1 ــسیاري از نظری ــین   ب ــه درســتی تبی ــسائل را ب هــا، م
  .کنند نمی

بینانـه   شـود، واقـع    هایی کـه طـرح مـی       فرض اغلب پیش ) 2
  .نیست

فـرض درسـت، شـرط لازم بـراي داشـتن            داشتن پـیش  ) 3
  .نظریه درست است

حـول جوامـع را بـه       اي که بتوانـد علـل ت       طراحی نظریه ) 4
  .درستی توضیح دهد، بسیار دشوار است
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متکلمین یک زبان بـراي درك معنـی جملاتـی کـه             . 13
خوانند، از دانش خود دربـاره دنیـاي         شنوند یا می   می

تـوان قـوانین     به آسانی می  . کنند اطراف استفاده می  
داد، اما یاد دادن دانـش دنیـاي        » یاد«رسمی زبان را    

ساخت کامپیوترهایی که   . اي دیگر است   اف مسأله اطر
بتوانند معنی جملات عادي و ساده را دریابند، کـاري          

  .باشد بسیار مشکل می
تـوان از مـتن فـوق،        یک از مـوارد زیـر را مـی         کدام

  استنباط نمود؟
تحلیل معنی جملات معمـولی، مـستلزم دانـش دربـاره           ) 1

  .دنیاي پیرامون است
  .اعد زبان، تلاشی بیهوده استتلاش براي آموزش قو) 2
ها قواعد زبـان انـسان را    توان به آن   کامپیوترهایی که می  ) 3

  .توانند جملات آن زبان را بفهمند یاد داد، می
کامپیوترهــایی کــه قــادر بــه فهمیــدن جمــلات عــادي ) 4

اي لازم بـراي     هاي پایـه   هستند، داراي تمامی توانمندي   
  .تکلم به آن زبان هستند

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

ها، هر کاندیداي انتخابات مجلـس کـه         در شهرستان  . 14
ــد،   ــداري کن ــویی را خری ــات رادی ــشترین تبلیغ بی

  .بیشترین شهرت را بدست خواهد آورد
هـاي زیـر اسـتنتاج       یک از گزینه   از متن فوق، کدام   

  شود؟ می
تـرین عامـل در      ها، تبلیغات رادیـویی مهـم      در شهرستان ) 1

  .هاي سیاسی است رقابت
ها، شهرت زیاد یک کاندیدا باعـث خواهـد           شهرستان در) 2

  .شد تا آن کاندیدا رأي بیشتري بدست آورد
ها براي بدسـت آوردن بیـشترین شـهرت،          در شهرستان ) 3

هـاي   یک کاندیدا نیازي بـه صـرف هزینـه بـراي رسـانه            
  .تبلیغاتی دیگر بجز رادیو ندارد

ت ها، واجدین شرایط رأي دادن بـه تبلیغـا         در شهرستان ) 4
  . رادیویی دسترسی دارند
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، دومین قمـر بـزرگ   )کیوان(تایتان، قمر سیاره زحل     .15
منظومه شمسی است که انـدکی از بزرگتـرین قمـر           

  . مشتري به نام گانمید، کوچکتر است
تـوانیم   در صورتی که متن بالا صحیح باشد، مـا مـی          

 یـک   هاي زیر را به عنـوان      طور منطقی تمام گزینه    به
  ...جز گیري بپذیریم، به  نتیجه

  .سیاره کیوان یک قمر دیگر علاوه بر تایتان دارد) 1
ــشتري    ) 2 ــه دور م ــان، ب ــر از تایت ــاه بزرگت ــک م ــاً ی دقیق

  .چرخد می
  .مشتري حداقل یک قمر دیگر، علاوه بر گانمید دارد) 3
هیچ قمـري بزرگتـر از گانمیـد، بـه دور سـیاره کیـوان               ) 4

  .گردد نمی
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

اي است که همه اعـضاي        خانواده ،خانواده خوشبخت  . 16
. خورنـد  آن، حداقل چهار بار در هفته با هم شام مـی          

اساس یک روال مـنظم بـا    براي اینکه یک خانواده بر   
بایـست یکـی از ایـن دو شـرط          هم شام بخورند، می   

هـاي   اعـضاي خـانواده نبایـد برنامـه       : برقرار باشـد  
 باشند و یا اینکه همگی بـراي بـا           داشته اي پرمشغله

. هم بودن، حاضر به اختصاص دادن زمان لازم باشـند         
اي پرمشغله حقیقتاً خوشـبخت      کس بدون برنامه   هیچ

ها بایـد کـار کننـد تـا احـساس            نیست، زیرا انسان  
همچنین یـک خـانواده تنهـا در        . خوشبختی نمایند 

صورتی خوشبخت است کـه هـر یـک از اعـضایش            
  .خوشبخت باشند

اگر اطلاعات بالا را بپذیریم، کدام یک از موارد زیـر،           
اي که خوشبخت باشـد، صـحیح        در خصوص خانواده  

  است؟
اعضاي یک خانواده حق ندارنـد بـه خوشـبختی فـردي            ) 1

  .خود فکر کنند
  . اعضاي خانواده نباید پرمشغله باشند) 2
  .اعضاي خانواده باید منظماً از حال هم خبر بگیرند) 3
  .خانواده باید براي یکدیگر وقت بگذارنداعضاي ) 4
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التحـصیلان   دهـد کـه فـارغ      ظاهر امـر نـشان مـی       . 17
 1364التحصیلان    به مانند فارغ   1382دانشگاهی سال   

ها  لباس و علاقمند به سنت     کار، خوش  محافظه: هستند
امـا یـک    . گذارند بوده و به پدر و مادر خود احترام می        

التحـصیلان سـال    اکثر فـارغ : ردتفاوت عمده وجود دا  
 که در سال اول تحـصیل مـورد پـژوهش قـرار             1382

گرفته بودند، عنوان کردند براي آنهـا کـسب درآمـد           
  .خوب، دلیلی مهم براي رفتن به دانشگاه بوده است

در صورت درستی مطالب ذکر شـده در مـتن فـوق،            
  تر است؟ هاي زیر، صحیح گیري یک از نتیجه کدام

 در مقایسه   1364التحصیلان گروه    ي مالی فارغ  ها نگرانی) 1
ــی ــا نگران ــارغ ب ــالی ف ــروه  هــاي م  1382التحــصیلان گ

  .تر بودند سطحی
 1382اهمیــت مــدرك تحــصیلی در تعیــین درآمــد در ) 2

  . بود1364بیشتر از اهمیت آن در 
، بـین سـال اول تحـصیل تـا          1364اکثریت افراد گـروه     ) 3

بــراي ورود بــه التحــصیلی، در دلیــل خــود  زمــان فــارغ
  .دانشگاه تجدیدنظر کردند

، در سـال اول     1364کمتر از نیمی از دانشجویان گـروه        ) 4
دانشجویی خود اظهـار داشـتند هدفـشان از آمـدن بـه             

  .شان بود دانشگاه، افزایش امکان درآمدزایی
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

کنـد کـه    یکی از مدرسین دوره متوسطه اعـلام مـی    .18
اند،  علاقه شده  درس بی آموزان بیش از پیش به       دانش

زیرا به مرور تعداد کمتر و کمتـري از آنهـا تکـالیف             
  . دهند محوله را انجام می

) شـرایط (ها   یک از مفروضه    کدام رگیري فوق ب   نتیجه
  زیر مبتنی است؟

آموزان متوسـطه لازم اسـت کـار بیـشتري انجـام             دانش) 1
  .دهند تا بتوانند موفق شوند

اثـر بـودن تـدریس       خاطر کـم   بهآموزان   عدم علاقه دانش  ) 2
  .بعضی از مدرسان ایجاد شده است

خـود افـزایش یابـد،       علاقگی چیزي نیست که خودبه     بی) 3
  .هاي اساسی براي ایجاد آن جستجو کرد باید راه

آموزان محـول    انجام دادن یا ندادن تکالیفی که به دانش       ) 4
اي است کـه آنهـا بـه         دهنده میزان علاقه   شود، نشان  می

  .دهند خود نشان میدرس 
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هــاي مهــم بدســت آمــده در  واســطه پیــشرفت هبــ .19
کننـد ظـرف     بینی می  بیوتکنولوژي، متخصصان پیش  

چند سال، پزشکان قادر خواهند بود تا ریشه ژنتیکی         
مشکلات رایج پزشکی نظیـر افـسردگی و سـندرم          

بــدین ترتیــب، برخــی . دوقطبــی را کــشف نماینــد
کنند که اگرچـه ایـن       بینی می  ا پیش پزشکان روزي ر  

ها و عوارض مشابه آن وجود خواهند داشـت،          عارضه
با وجود این از طریق تشخیص زودهنگـام و درمـان           

  .ژنتیکی بتوان آنها را به کلی از میان برداشت
استدلال فوق بیش از همه بر کـدامیک از مفروضـات     

  باشد؟ زیر متکی می
ــک راهبــرد  ) 1 ــراي حــذف ) ياســتراتژ(فقــط و فقــط ی ب

  .مشکلات رایج پزشکی نظیر افسردگی وجود دارد
هاي  مشکلات رایج پزشکی نظیر افسردگی، بر ناهنجاري      ) 2

  .پذیر مبتنی هستند ژنتیکی درمان
ظرف چند سال آتی، علم ژنتیک تنها حوزه علمی مهـم           ) 3

در تــشخیص و درمــان مــشکلات رایــج پزشــکی نظیــر 
  .افسردگی خواهد بود

تواند توسـط پزشـکان تـا         بیماري انسانی می   هر نقص یا  ) 4
  .حدودي مورد کشف قرار گیرد

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

اند که    تصمیم گرفته  Xبزرگترین خودروسازان کشور     .20
در شرایط رکود کنونی بازار، قیمت انـواع خـودروي          

آنان بر این باورند که این طرح       . خود را افزایش دهند   
یمـت و تقاضـا،     با وجود مغایرت با اصل رابطه میان ق       

  . طرحی موفق خواهد بود
 بـراي افـزایش سـود،       Xطرح خودروسازان کـشور     

  هاي زیر است؟ یک از مفروضه مبتنی بر کدام
زودي نصب تجهیزات ایمنـی بیـشتر بـراي خودروهـا            به) 1

الزامی خواهد شد که این امر فروش خـودرو بـه قیمـت             
  .حاضر را به تجارتی ضررآفرین تبدیل خواهد کرد

ها بر ضرر حاصل از      ود اضافی حاصل از افزایش قیمت     س) 2
  .کاهش میزان فروش خواهد چربید

کیفیت و خدمات پس از فروشِ بهتر، حتی مشتریانی را          ) 3
تر هـستند نیـز جلـب خواهـد          که به دنبال قیمت پایین    

  .کرد
دهنـد، بـه     خودروسازان هرگاه مدل جدیـدي ارائـه مـی        ) 4

  .دهنداجبار قیمت را نیز باید افزایش 
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هـاي دوبـرمن بـه      هاي اخیر، حمـلات سـگ      در سال  .21
. اي افزایش یافتـه اسـت      طور قابل ملاحظه   کودکان به 

 مـورد از ایـن      3500در سال گذشته در قاره آمریکا،       
 درصدي را نسبت بـه      21حملات گزارش شد که رشد      

پس واضح اسـت کـه      . دهد سال قبل از آن نشان می     
ــه(نگهــداري ســگ  در )  عنــوان حیــوان خــانگیب

هایی که کودکان خردسال دارند، امنیت آنهـا را          خانه
استدلال فـوق بـر کـدام یـک از          . اندازد به خطر می  

  فروض زیر استوار است؟
هـاي   هیچ توجیه منطقی، دال بـر علـت حمـلات سـگ           ) 1

  .دوبرمن به کودکان پیدا نشده است
هـــا، رفتـــار  ســـایر حیوانـــات خـــانگی، ماننـــد گربـــه) 2

  .دهند ها، از خود نشان نمی آمیزي مانند سگ خشونت
هاي دوبرمن به کودکان خردسال در       تعداد حملات سگ  ) 3

  .هاي آینده در حال افزایش است سال
هاي دوبرمن نـسبت بـه کودکـان خردسـال،           رفتار سگ ) 4

  .ها در حالت عام است نشانگر رفتار کلیه سگ
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 10 نفـر از هـر       9 بیمه عمر،    هاي بر اساس آمار شرکت    .22
. میرنـد   سالگی مـی 75نفر معتاد به الکل قبل از سن       

.  نفـر اسـت    10 نفر از هر     7ها   این آمار براي غیرالکلی   
یک گزارش جدید که دولت منتشر کرده اسـت ایـن           

گیرد اعتیاد بـه الکـل       شمرد و نتیجه می    آمار را برمی  
فـزایش  هاي مرگبار خاصی را ا     احتمال ابتلا به بیماري   

  . دهد دهد و در نتیجه امید به زندگی را کاهش می می
گیري گزارش دولتی به کدام یـک از فرضـیات           نتیجه

  زیر وابسته است؟
هاي مرگبـار هـستند،      کسانی که مستعد ابتلا به بیماري     ) 1

  .بیشتر احتمال دارد که معتاد به الکل شوند
دث آمارهاي مورد اشاره شامل مرگ و میر ناشی از حـوا          ) 2

وابسته بـه اعتیـاد بـه الکـل نظیـر تـصادفات راننـدگی               
  .شود نمی

هاي غیرمرگبار   اعتیاد به الکل ابتلاپذیري فرد به بیماري      ) 3
  .دهد را افزایش نمی

امید بـه زنـدگی بخـشی از مـردم کـه معتـاد بـه الکـل              ) 4
شـوند، در طـول زمـان در حـال افـزایش             محسوب نمی 

  .است
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ها حقوق مربـوط بـه اختراعـات         دانشگاهاگرچه اکثر    .23
کننـد،   اعضاي هیئت علمی را براي خـود حفـظ مـی          

التـألیف کتـب و      هذا اعضاي هیئـت علمـی حـق        مع
بنـابراین اعـضاي    . کننـد  مقالات خود را دریافت می    

افزارهـاي   الامتیاز تولیـد نـرم     هیئت علمی باید حق   
  .آموزشی کامپیوتري مربوط به خود را حفظ کنند

بـود اگـر کـدام گزینـه         تر می  یري بالا معقول  گ نتیجه
فـرض اضـافه در اسـتدلال آن وارد          عنـوان پـیش    به

  شد؟ می
افزارهـاي   اعضاي هیئت علمی بیشتر احتمـال دارد نـرم        ) 1

  .آموزشی تولید کنند تا اختراعی انجام دهند
هـا بـه ارمغـان       اختراعات منزلت بیشتري براي دانـشگاه     ) 2

  .آورند تا کتب و مقالات می
افزارهـاي آموزشـی از      هـا، نـرم    بنا به تجربه اکثر دانشگاه    ) 3

قابلیت بیشتري براي عرضه به بازار برخوردارند تا کتـب          
  .و مقالات

ــه) 4 ــاي     از نقط ــراي اعط ــتفاده ب ــورد اس ــوازین م ــر م نظ
افزارهـاي آموزشـی بیـشتر بـا کتـب و            الامتیاز، نـرم   حق

  .اند تا با اختراعات مقایسه مقالات قابل
  

  دومپایان بخش 



 

 

  
  
  
  
  :سومبخش 

  تحلیلی
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 جراحـی نـشده     4 و   3 و   2، در سـاعات     aاگر بیمـار     .1
هـاي زیـر بـراي جراحـی          یک از گزینـه     باشد، کدام 

  باشد؟ بیماران درست می
 3 سـاعت    e جراحـی شـود، بیمـار        6 ساعت   cاگر بیمار   ) 1

  .جراحی خواهد شد
 6 سـاعت  a جراحـی شـود، بیمـار     3 ساعت   dاگر بیمار   ) 2

  .احی خواهد شدجر
 2 سـاعت  c جراحـی شـود، بیمـار    4 ساعت dاگر بیمار  ) 3

  .جراحی خواهد شد
 3 سـاعت  d جراحـی شـود، بیمـار    4 ساعت eاگر بیمار  ) 4

  .جراحی خواهد شد
 
 
 
یـک از      جراحـی شـود، کـدام      7 سـاعت    bاگر بیمار    .2

هاي زیر براي جراحی بیمـاران لزومـاً درسـت            برنامه
  است؟

  .شود راحی می ج3 ساعت eبیمار ) 1
 در ساعات متـوالی جراحـی شـوند،         e و   cاگر بیمارهاي   ) 2

  . جراحی خواهد شد3 ساعت aبیمار 
 در ساعات متـوالی جراحـی شـوند،         d و   aاگر بیمارهاي   ) 3

  . جراحی خواهد شد4 ساعت cبیمار 
 در ساعات متـوالی جراحـی شـوند،        d و   bاگر بیمارهاي   ) 4

  .شود  جراحی می3 ساعت cبیمار 
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 در ساعات متوالی جراحـی شـوند،      b و   aاگر بیماران    .3

هاي زیـر بـراي جراحـی بیمـاران،      یک از گزینه   کدام
  لزوماً باید اجرا شود؟

  4، ساعت aبیمار ) 1
  7، ساعت bبیمار ) 2
  4، ساعت cبیمار ) 3
  6، ساعت eبیمار ) 4

  
  

  

  
  
  
  
یــک از   جراحــی شــود، کــدام3، ســاعت dاگــر بیمــار  . 4

  هاي زیر براي جراحی بیماران، حتماً درست است؟ برنامه
  7، ساعت eبیمار ) 1
  4، ساعت eبیمار ) 2
  6، ساعت cبیمار ) 3
  6، ساعت aبیمار ) 4
  
  
  
  
  

  :راهنمایی
 از  شـوند،  ی نشان داده م   g و   a  ،b  ،c  ،d  ،e  ،f را که با حروف      ماری روز هفت ب   کی پزشک قصد دارد در      کی

. کـشد  ی ساعت طول م   کی ماری هر ب  یجراح.  کند ی بعدازظهر جراح  7 ساعت   انی بعدازظهر تا پا   1ساعت  
  :کند یجاد می ای جراحيها  عملي برايزیر برنامه را در ری زيها تی محدود،ی اتاق جراحزاتیتجه

  . شوندی جراحی در دو ساعت متوالدی نباe و a يمارهایب  -
  . شوندی جراحی در دو ساعت متوالدی باc و a يمارهایب  -
  . شودی جراح5 ساعت دی باf ماریب  -
  . شودی جراح7 ساعت ای 2 ساعت دی باb ماریب  -
 . شودی جراح1 ساعت دی باg ماریب  -
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  ؟تواند باشد ، کدام میCحداکثر تعداد بردهاي  .1
1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

 
 
 
  
  
  
  
  
  
  باشد؟ یک از موارد زیر، صحیح می کدام .2

1 (Bو C یک بار  وانند هرکدامت  میAرا برده باشند . 
 .تواند با هم برابر باشد  نمیB  وAتعداد بردهاي ) 2
3 (Cتواند در همه مسابقات خود بازنده باشد  می. 
4 (Dتواند فقط در سه مسابقه بازنده باشد  می. 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

اي کـه مقابـل       کدام دو نفر از افراد زیر، از دو مسابقه         .3
اند، لزومـاً یکـی را بـرده و دیگـري را           انجام داده  هم

  اند؟ باخته
1 (A و B  
2 (B و D  
3 (C و D  
4 (A و C  
 
 
 
 
 
 
 

تواند  هایشان می  ، تعداد برد و باخت    )افراد(کدام فرد    . 4
 با هم برابر باشد؟

  Cفقط ) 1
2 (C و D  
  Aجز  همه به) 3
  دهنده کدام از افراد مسابقه هیچ) 4
  
  
  
  
  
  
  
  

  :راهنمایی
 مـسابقه  فانی حرگری هر کدام دو مرتبه با دDوA،B،C باز به اسامی  مسابقه شطرنج، چهار شطرنج   کیدر  

  : در دست استری مسابقات، فقط اطلاعات زجیاز نتا.  برنده داشته استکیهمه مسابقات . دهند یم
  . بوده استشهای ت دو برابر تعداد باخA يتعداد بردها  -
  . خود را هر دو بار ببرندهاي فی کدام از حرچاند هی  موفق نشدهD و نه Cنه   -
-  B نه بهC باخته است و نه به D. 
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، )هـا  یـا لامـپ   ( روشن باشد، کدام لامپ      4اگر لامپ    .1
  لزوماً باید خاموش باشد؟

  1فقط ) 1
  2فقط ) 2
  2 و 1فقط ) 3
  5 و 2، 1فقط ) 4

 
 
 
  
  
  
  
، لزوماً  )لامپ ها ( روشن باشد، کدام لامپ      3اگر لامپ    .2

  خاموش باشند؟دبای
  1فقط ) 1
  4فقط ) 2
  2 و 1فقط ) 3
  4 و 1فقط ) 4

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 

ها خـاموش باشـند، بـا تغییـر حالـت            اگر همه لامپ   .3
توان شـرایطی    حداقل چند لامپ، می   ) روشن کردن (

را فراهم نمود که هیچ یـک از قـوانین فـوق، نقـض              
  ؟نشوند

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4  

 
 
 
 
 

 

هاي   با شماره (در چند حالت مختلف، سه لامپ مجاور         . 4
 ؟توانند روشن و بقیه خاموش باشند ، می)متوالی

1 (4  
2 (3  
3 (2  
4 (1  

 
 
 
  
  

  :راهنمایی
مطـابق  (انـد     شـده  گـذاري   شـماره  5 تا   1 هاي  از چپ به راست با شماره      بیپنج لامپ که کنار هم به ترت      

  :دیای به حالت خاموش و روشن در بتوانند ی مری زنی قوانتعای، با ر)شکل

  
  . خاموش باشنددی با4 و 3 هاي  روشن باشد، لامپکاگر لامپ شماره ی  -
  . خاموش باشنددی باگری با هم روشن باشند، سه لامپ د4و2 هاي اگر لامپ  -
 . روشن باشددیورِ هم با فقط دو لامپ مجاگر،ی خاموش باشد، از چهار لامپ د5اگر لامپ شماره   -
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 از  کی کدام   ردی در ستون سوم قرار بگ     مااگر چکمه سی   . 1
 ـ       ریموارد ز   ی در خصوص محل قرار گرفتن کفش ورزش

  است؟حیزهرا لزوماً صح
  .گیرد بالاي کفش مجلسی سیما قرار می) 1
  .گیرد کنار کفش ورزشی سیما قرار می) 2
  .گیرد میدر ستون دوم قرار ن) 3
  .گیرد بالاي کفش مجلسی خود زهرا قرار می) 4

 
 
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
هاي سیما در یک ستون مشترك       اگر دو کفش از کفش     .2

  تواند باشد؟ قرار بگیرد، آن دو کفش کدام مورد می
I- ورزشی و مجلسی 

II- ورزشی و چکمه 

III- مجلسی و چکمه 
1 (I و III  
2 (I و II  
  Iفقط ) 3
4 (I ،II و III  

  
  
  
  
  
  

 

  :راهنمایی
 قرار است هر کـدام      ما،ی و س  می زهرا، مر  ی به اسام  یی خوابگاه دانشجو  کی دختر ساکن در     يسه دانشجو 

 اتاق مـشترك خـود      ی در جاکفش  ر،ی ز نی قوان تیرا با رعا  ) ی مجلس ،یچکمه، ورزش (سه نوع کفش خود     
ک نـوع   یهر طبقه فقط به     .  سه قسمت مجزا است    يه طبقه و هر طبقه دارا      س ي دارا یجاکفش. قرار دهند 

  .کفش اختصاص دارد

  
  .ردی در ستون دوم قرار بگدی نوع کفش از هر کدام از افراد، باکحداقل ی  -
  . در آن قرار گرفته استمای سی که کفش ورزشردی قرار بگدی بای در ستونمیچکمه مر  -
  . نفر باشدکی متعلق به دیسوم باحداقل دو نوع کفش، در ستون   -
  .ردی چکمه زهرا قرار بگي بالاای خودش ی کفش ورزشرِی زفی در رددی بامای سیکفش مجلس  -
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 دورتـرین فاصـله ممکـن را از    ،هاي مـریم   اگر چکمه  .3
یک از مـوارد      کدام ،هاي ورزشی او داشته باشد     کفش

  ؟باشد نمیهاي زهرا صحیح  زیر در خصوص چکمه
هاي مجلسی مریم    در ستونی قرار گرفته است که کفش      ) 1

 .قرار دارد
 .هاي سیما قرار دارد در ردیف کناري چکمه) 2
 .هاي مجلسی خود زهرا قرار دارد زیر کفش) 3
هاي ورزشی مـریم     در ستونی قرار گرفته است که کفش      ) 4

 .قرار دارد
 
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 

هـاي   هـا، کفـش    اگر فردي بدون اطلاع از محدودیت      . 4
هاي مـریم را در سـتون        کفشزهرا را در ستون اول،      

 ـ       و کفش دوم   رار داده هاي سیما را در سـتون سـوم ق
هـا بـا یکـدیگر       باشد، حداقل با چند جابجایی کفش     

  توان قوانین را برقرار ساخت؟ می
1 (2  
2 (3  
3 (4  
4 (1  
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 قرار گرفته   3اگر داخل مربع وسط در سطر بالا، عدد          .1
  ترین دایره کدام است؟ باشد، عدد مربوط به پایین

1 (24  2( 48  
3 (96  4 (144  

  
  
 
 
  
  

به جـز مربعـی کـه      (هاي گوشه    اگر داخل اعداد مربع    .2
جمع اعـداد    همه فرد باشند، حاصل   )  است 8عددش  

  داخل دوایر، کدام است؟
1 (146  2 (145  
3 (97  4 (98  

  
  
  

  
  
  
  
  
  

 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

در چند حالت مختلف، عدد داخل دایره سمت چـپ،           .3
  تواند باشد؟  می15
1 (2  2 (1  
3 (4  4 (3  
  
  
  
  
  

توانـد   در دایره سمت راست، چند عدد مختلـف مـی         . 4
  قرار گیرد؟

1 (4  2 (3  
3 (2  4 (1  
  

  سومپایان بخش 

  :راهنمایی
 ي، بـدون تکـرار طـور   8 تا 1اعداد .  و دو ستون چپ و راست است       نیی شامل دو سطر بالا و پا      ر،یشکل ز 

 چپ و   يها رهیجمع اعداد سطرها، برابر عدد داخل دا        که حاصل  رندی قرار گ  دی سف يها  در داخل مربع   دیبا
 مربـوط   نیی و پا  بالا يها رهیها، برابر عدد داخل دا     ضرب اعداد ستون   راست مربوط به همان سطر و حاصل      

  .به همان ستون شود

  
  . در ستون سمت راست قرار ندارد7عدد   -
  . سطر قرار ندارندنی در بالاترکدام چ، هی5 و 2اعداد   -
  . سطر مشترك قرار دارندکی، در 6 و 1اعداد   -
  . گوشه قرار دارديها  از مربعیکی در داخل 1 ثابت است، عدد شیبه جز عدد هشت که همواره جا  -
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  :چهارمبخش 
  کمیتی
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دهد که هر نقطـه       شکل زیر، هشت نقطه را نشان می       .1
 .متر فاصله دارد تا نقطه مجاورش، یک سانتی

  
 

  »ب«ستون     »الف«ستون 

هایی که  د مستطیلتعدا
رئوسش روي این نقاط 

  .قرار دارد
  

هایی که  ثلث تعداد مثلث
رئوسش روي این نقاط 
قرار دارد و نقطه دیگري 
  .روي اضلاع آن قرار ندارد

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

ــی    .2 ــداد حقیق ــین اع ــطc و a ،bب bac رواب a و 
bc 0  .برقرار است 1

  »ب«ستون     »الف«ستون 
a2     c2   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 قسمت مـساوي، مطـابق شـکل زیـر          9مربعی را به     .3
قرار است با رنـگ کـردن برخـی از         . ایم  تقسیم کرده 

آمیـزي را     هاي کوچک، حالات مختلفی از رنـگ        مربع
 .براي مربع بزرگ بدست آوریم

  
  

  »ب«ستون     »الف«ستون 
تعداد حالات مختلفی 

 مربع کوچک 3که تنها 
 .اند رنگ شده

  
تعداد حالات مختلفی 

 مربع کوچک 6که تنها 
  .اند رنگ شده

  
  
  
  
  
  
  
  
  

رو، بین علایم و اعداد، ارتبـاط خاصـی           در شکل روبه   . 4
به جاي علامت سوال، کدام عـدد بایـد         . برقرار است 
  قرار بگیرد؟

1 (36  
2 (39  
3 (42  
4 (60  
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ایـم کـه     اي چیده    گونه   را به  9 تا   1در مربع زیر، اعداد      .5
جمع اعداد در هر سطر افقی، عمودي و قطرها، با هم           

xمقدار. برابر شده است y z  کدام است؟   
1 (8  
2 (10  
3 (15  
4 (11  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

بـه  . بین اعداد شکل زیر، ارتباط خاصی برقرار اسـت         .6
توانـد    یک از اعداد زیر، مـی       علامت سوال، کدام  جاي  

  قرار بگیرد؟
1 (8  
2 (10  
3 (12  
4 (16  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

، ارتبـاط خاصـی     )از چپ بـه راسـت     (بین اعداد زیر     .7
به جاي علامت سوال، چه عـددي بایـد         . برقرار است 
 قرار گیرد؟

  7 , 26 , 63 , ؟ , 215 , 342
1 (108  
2 (124  
3 (146  
4 (162  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 تصویر زیر، بین اعداد هر شـکل ارتبـاط خاصـی            در .8
به جاي علامت سوال، چه عـددي بایـد         . تسبرقرار ا 

 قرار گیرد؟
1 (20  
2 (15  
3 (10  
4 (5  
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 به جاي علامت سوال، کدام عدد مناسب است؟ .9
1 (92  
2 (74  
3 (94  
4 (84  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

بین اشکال و اعداد مربوط به هر شکل، ارتباط خاصی           .10
به جاي علامت سوال، کدام عـدد بایـد         . ار است برقر

 قرار بگیرد؟

  
1 (21  
2 (23  
3 (19  
4 (17  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 به جاي علامت سوال، چه عددي باید قرار گیرد؟ . 11
1 (109  
2 (910  
3 (438  
4 (483  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

اي   یک کارخانه تولیدي بـا قاعـده       .12
مــشخص بــراي هــر کــدام از    
محصولات خـود، برچـسب تهیـه       

چهــار برچــسب از  . کنــد مــی
ــسب ــن   برچ ــصولات ای ــاي مح ه

رو   کارخانه، به عنوان نمونه در روبه     
کدامیک از  . نمایش داده شده است   

تواند برچسب نـصب      موارد زیر، می  
شده بـر روي یکـی از محـصولات         

 تولیدي این کارخانه باشد؟

1 (
  

  

2 (
  

  

3 (
  

  

4 (
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گـذاري     شـماره  6 تـا    1هاي    شش کیسه که به شماره     . 13
ها، یکی حاوي     از این کیسه  .  در اختیار داریم   اند،  شده
هاي سیاه و سه تاي       هاي سفید، دو تا حاوي گوي       گوي

، 1اگر از کیسه شـماره      . هاي قرمز هستند    حاوي گوي 
، از کیـسه    ...، دو گـوي،     2یک گوي، از کیسه شماره      

، شش گوي خارج کنیم و مشاهده کنیم کـه          6شماره  
 گوي از   8یگر و    گوي از رنگ د    7 گوي از یک رنگ،      6

هاي چند کیسه به طور       رنگ سوم هستند، رنگ گوي    
 شود؟ قطع مشخص می

  فقط چهار کیسه) 1
  فقط دو کیسه) 2
  فقط یک کیسه) 3
  اي هیچ کیسه) 4
  
  
  
  
  
  

 10ابتـدا   . سه نقاش قرار است اتـاقی را رنـگ کننـد           . 14
 دقیقه و نهایتـاً     20دقیقه یک نقاش، سپس دو نقاش       

کنند و نقاشی اتاق را بـه         ی دقیقه کار م   30سه نقاش   
اگر دو نقاش، از ابتدا یـک سـاعت         . رسانند  پایان می 

کردند، پس از یک سـاعت، تقریبـاً چنـد            نقاشی می 
 ماند؟ درصد از حجم کار باقی می

1 (6/16  
2 (3/8  
3 (3/14  
  صفر) 4
  
  
  
  
  
  
  

هـایش را بـه همـسرش و           درصد از دارایی   16فردي   .15
کنـد   تقسیم مـی مابقی را بین دو پسر و سه دخترش       

مـادر  ). بـرد  هر پسر دو برابر هر دختـر، سـهم مـی          (
هـاي   خانواده هم سهم خود را بین فرزندان با نـسبت     

. کنـد   تقسیم مـی  ) هر دختر دو برابر هر پسر     (عکس  
تـرین    ترین پسر، چند درصد بیشتر از کوچـک         بزرگ

 خواهر سهم برده است؟
1 (8  
2 (14  
3 (10  
4 (12  
  
  
  
  
  
  
  
  

16 . A    5 و 4، 2، 1وجی است که با ارقـام   عدد سه رقمی ز 
 7 و   6،  5،  0 عدد سه رقمی اسـت کـه بـا ارقـام             Bو  

 .ساخته شده است
  »ب«ستون     »الف«ستون 

 Aبزرگترین مقداري که 
 Bکوچکترین مقداري که     .تواند داشته باشد می

  .تواند داشته باشد می
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کـه  ( روي محیط مربع کوچک      Aدر شکل زیر، دونده      . 17
 B، و دونـده   )س آن وسط اضلاع مربع بزرگ است      رئو

 و در  A برابـر    3روي محیط مربع بـزرگ بـا سـرعت          
هاي ساعت، همزمان شـروع بـه         جهت حرکت عقربه  

اي که زودتر به نقطه شروعش        دونده. کنند  دویدن می 
رسد، تا رسیدن دونده دیگر به نقطه شروع خـود،    می

 .کند استراحت می

  
 »ب«ستون   »الف«ستون 

مدت زمانی که دونده 
کندتر، نصف مسیرش را 

 .پیماید می
  

مدت زمان استراحت 
اي که زودتر به نقطه  دونده

  .رسد شروعش می
  
  
  
  
  

در شکل زیر، دو دایره از بیرون بر هم مماس و هـر دو               . 18
مساحت . تر، از داخل مماس هستند      بر یک دایره بزرگ   

 .ر مساحت دایره کوچک است براب9دایره متوسط، 

  
 »ب«ستون   »الف«ستون 

مساحت کوچکترین 
 دایره

 
نصف مساحت ناحیه 

 هاشورخورده
  
  
  
  
  
  

و ) صـدگان (هـاي سـوم        رقمی، رقـم   14از یک عدد     .19
 8یکـی از ارقـام،      . اند  هشتم به صورت زیر داده شده     

مجموع هـر چهـار     . بار در این عدد تکرار شده است      
Aحاصل .  است20رقم متوالی، برابر  Bکدام است؟  

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )
A B

14 13 12 11 1 9 8 7 6 5 4 3 2
8 6

  0 یکان    

1 (14  
2 (16  
3 (12  
4 (6  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

هـایی   الزاویـه، مثلـث   روي اضلاع یـک مثلـث قـائم      .20
 .ایم الاضلاع برابر همان اضلاع ساخته متساوي
 »ب«ستون   »الف«ستون 

مساحت مثلث 
الاضلاع  متساوي

  تر بزرگ
 

  هاي  جموع مساحتم
الاضلاع  متساويدو مثلث 

  تر کوچک
  
  
  
  
  
  
  
  
  

A

B

 کانی
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21. a  ،b   و c     ِباشند بـه     ناصفر و مثبت می    سه عدد صحیح
aطوري که b c 3 4 7. 

  »ب«ستون     »الف«ستون 
  کمترین مقدار براي

a b c   
  61  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 مـشابه     کاملاً اي  اي شکل شیشه    دو ظرف آب استوانه    .22
را که یکی پر است و دیگري تا نیمه آب دارد در نظـر       

 لیتر و از    3اگر از ظرف پر آب در هر دقیقه         . گیریم  می
 لیتر آب خارج شود، وقتی      1ظرف دیگر در هر دقیقه      

سطح آب در دو ظرف دقیقاً برابر شود، چه کسري از           
 آب اولیه از دو ظرف خارج شده است؟

1(1
4   

2(1
3   

3(1
2   

4(2
3   

  
  
  
  
  
  
  

 5/3ها     هندوانه که میانگین وزن آن     120فروشی    میوه .23
کیلوگرم است را به دو دسته مرغـوب و غیرمرغـوب           

 کیلوگرم و میـانگین     9/3که میانگین وزن دسته اول      
. کنـد    کیلوگرم است، تقسیم می    5/1سته دوم   وزن د 

 هاي دو دسته، کدام است؟ اختلاف تعداد هندوانه

1 (60  
2 (80  
  .توان تعیین کرد نمی) 3
4 (100  
  
  
  
  
  
  
  
  

علـی  .علی ورضا در یک آزمون زبان شرکت می کنند         .24
 نمره بیش تر از نمـره       13 درصد نمره کل،     60با کسب   

 ـ.حد نصاب قبولی را می اورد   درصـد  40سب رضا با ک
 نمره براي گرفتن نمره حدنصاب آزمـون        11نمره کل،   

نمره حد نصاب براي گذراندن این آزمون       .کم می آورد  
  چند بوده است؟

1 (120  
2 (59  
3 (48  
4 (72  
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25. 7
 . استB درصد وزن جسم 90، برابر Aوزن جسم  8

  »ب«ستون     »الف«ستون 
  A درصد وزن جسم B    90 و Aسام میانگین وزن اج

  

  چهارمپایان بخش 


